1.6.2 3aKoHbI anrebpbl
JTOTUKMW.



* Jlornyeckasa popmyna-ato BbipaxKeHue,
cogepxallee Nnorm4eckne KOHCTaHThl,
Nnornyeckne nepemMeHHble, 3Hakm Normyeckux
onepauun.

 Jlornyeckaa oyHKLUNA — 3aBUCUMOCTb 3HAYEHUS
OQHOW NePEMEHHOMN NOrM4eckon BENNYNHBLI OT
OpYrmx HesaBUCUMBbIX JTOTMYECKNX BENUYMH
aprymMmeHTOB.

» Tabnuua NCTUHHOCTU — NEpPEeYEHb 3HA4YEHUN
doyHKUMM ONAa BCEX COMETAHUN 3HAYEHUNU
aprymeHToB. CooepXuTt 2 B CTENEHM N CTPOK —
rge N 4YMcro aprymMeHTOB.



PaccMoTpuM nmpumep
PABHOCWJIbHBIX BbICKA3bIBAHUM

1. KBaﬂpaTHoe 2. Ecnv kBagpaTHOe ypaBHeHue
UMEET NeNCTBUTENbHbIE KOPHW,
yp%BHeHme MmeeT TO €ro AUCKPUMMUHAHT
AOencCrtBUTEs1IbHbIE MNOSTIOKUTESbHbBIN U €CNU

KOPHW TOorga v TOmNbKO OANCKPUMMUHAHT KBagpaTHOro
ypaBHEHUS NONOXUTEMNbHbINA, TO

Toraa, Korga ero OHO UMeET feiCTBUTENbHbIE
ANCKPUMWHAHT KOPHW.

MNONOXUTENbHbIN.

A o B (A—>B) & (B —>A).



A& B = (A-B) & (B—>A). (1)
CooTHoweHue (1) aBnaeTcsa ToXKOeCTBOM
OBYX Nnlornyecknx doopmyin.

Kakmm cnocobom MOXXHO OoKas3aTb
cnpaBeasiMBoCTb paBeHcTBa?



[TocTpoum Tabnunuy NMCTUHHOCTU



A—>B=AvB.

A—.->B Av"B

<




Taknum obpasom nonyvaem:

A<—+B=(Zv1_‘3)&(§vA)

« DTO BbIpaXXeHWE 3aKoHa anrebpbl NOrnku,
CBOAsLLEro onepaunto 9KBUBaANEHTHOCTU K
nocneaoBaTeNibHOCTU ornepaumnm
OTPULLAHUS, ONIBIOHKLUNN N KOHBIOHKL M.



ITrobyto nornyeckyo doopmyny nytem
TOXOECTBEHHbIX Npeobpa3oBaHN MOXHO
NpuBeCTU K popmyrne, coaepkallen
TONbKO onepaunn oTpuLaHus,
OU3BIOHKLUN N KOHBIOHKLUN.

akon cnocob npeacraBrieHUs rMormM4eckomn
dopMyInbl Ha3biBaeTCcAa HopMarbHOMU
doopmown.




Tabnuua 1.12. 3akOHbI anre6pbl NOrMKu

3aKOHBI KOMMYTATHUBHOCTH

1 A&B=B&A

2 AvB=BvVvA

3aKOHBI ACCOIMaTHBHOCTH

3 A&B)& C=A& (B & C)

4 (AvB)vC=Av(BvC0)

3aKOHBI JUCTPUOYTUBHOCTH

5 A&B)vC=AVvC)&(Bv(C)

6 AvB)&C=A&C)v(B&(C)

3aKOH UAEeMIIOTeHTHOCTH

7 A&A=A; Av A=A

3aKOHBI HOIJIOIEHNA HYJIA U € AUHUIIEI

8 A&l1=A; AvOo=A

3aKOH UCKJIIOUEHHOI'O TPETHEro

9 AvA=1




10 A&A=0

3aKOHBI IOTJIOIIEeHU A

11 Av((A&B)=A

12 |A&(AvB)=A

3axoHbI e Mopraua

13 A&B=AvB

14 AvB=A&B

3aKO0H JBOMHOT'O OTPUILAHNA

[ty

ITpuBenernue K HOpMAJIbHOM (hopMe

| 16 A->B=AVvB

17 Ao B=(AvB)&(BvVA)

18 A®B=(A&B)v (A & B)




[Tpumep: LaxmaThbl

 Ectb 4 gpyra: AHTOH, Buktop, CemeH n imntpun.
OTHOCUTENBHO X YMEHUE UrpaTb B LLUAXMaThI,
cnpaBeanunBebl cnegyollme BbiCKasbiBaHUS:

1. CeMmeH urpaet B LWaxmarbl

2. Ecnun BukTop He urpaet B Wwaxmartbl, To urpaet CemeH
n Amutpumn

3. Ecnun AHTOH unun BukTtop urpaet, To CeMeH He urpaer.

[Tlpeobpasyem 3Tu BbiCKa3blBaHUSA K anrebpanyeckom
dopme. BeBegem nornyeckne nepemeHHole angd
0003Ha4YeHUsA YeTbIPEX MPOCTLIX BblCKa3biBaHWUMN:

A = «AHTOH uUrpaert B LWaxmaTbI»

B = «BukTop urpaet B Wwaxmartbi»
C= «CeMeH urpaet B laxmartbl»

D = «AMUTpUn nrpaet B LLaxmaTbl»



[1aBanTe y3HaeM KTO e urpan B
LLIaxXmMarThl.

1) C;
2) B ->C&D;
3) (Av B)—C.



[lomaluHee 3agaHue

* Ne4,5,6 cTp.108









